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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 

N° 30  del 28/11/2025 
 

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO 

 
L'anno duemilaventicinque, addì ventotto del mese di Novembre si è riunito il Consiglio Comunale sotto la 

presidenza del Sindaco - Presidente, convocato per la data odierna alle ore 20:30, nella sala delle adunanze 

presso questa sede Municipale. Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto la 

seduta ha avuto inizio alle ore 20:30;  

 

N. COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE 

1 FARISE' ALBERTO si no 

2 PERNICI DIEGO si no 

3 TROTTI ALBERTO si no 

4 PEROZZO ELENA si no 

5 GHIROLDI LIVIA si no 

6 BACCANELLI GIOVANNI no si 

7 CRESCI ANDREA si no 

8 APOLLONIO LAURA MARIA 

FAUSTA 

si no 

9 GANDINI DORINA si no 

10 SANGALLI FRANCESCO si no 

11 GHIROLDI FRANCESCO PAOLO si no 

12 ZEZIOLA ORIETTA si no 

13 FOSTINELLI DOMENICO si no 

 

                                              Totale presenti 12 Totale assenti 1 

 
Partecipa il Segretario Comunale: Dott. Matteo Tonsi;  

 

Il Sindaco - Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 

trattare l'argomento di cui in oggetto.  

 

 

 

 

 

 

 



Il SINDACO – PRESIDENTE dà lettura dell’oggetto previsto al punto n° 2 dell’O.d.g: 

“COMUNICAZIONI DEL SINDACO” e relaziona ai Signori Consiglieri così come sinteticamente 

di seguito si riporta: 
 

Comunicazione n°1  

Gentili Consiglieri e Cittadini, 

stasera innanzitutto desidero esprimere un sincero ringraziamento a tutte le persone, alle associazioni e alle 

realtà del nostro territorio che, con dedizione e spirito di comunità, stanno contribuendo a rendere il 

periodo dell’Avvento un momento particolarmente intenso e significativo per l’intera cittadinanza. 

Un ringraziamento particolare va alla Pro Loco e a tutte le associazioni che, con il loro impegno, stanno 

promuovendo occasioni di incontro e di convivialità con un ricco calendario di eventi. 

 

Rivolgo inoltre un plauso alla Commissione e all’Assessore di riferimento per il lavoro svolto: dai laboratori 

dedicati alla realizzazione degli addobbi natalizi, alle nuove stelle di Natale che verranno consegnate ai 

commercianti – donate generosamente dalla ditta Fratelli Sandrini – fino alla costruzione delle dieci stelle 

in legno, alte tre metri, che illumineranno diversi punti del nostro Comune. 

Si tratta di un’iniziativa bella, partecipata e sentita. L’auspicio è che il prossimo anno possa ampliarsi 

ulteriormente, coinvolgendo un numero ancora maggiore di realtà e cittadini. 

 

Comunicazione n°2  

In collaborazione con l’Istituto Comprensivo di Esine e con le Parrocchie di Piamborno e Cogno, è stata 

organizzata una serata dedicata al tema della scuola e ai bisogni educativi della nostra comunità. 

L’incontro, intitolato “Una chiacchierata sulla scuola”, si terrà giovedì 4 Dicembre alle ore 20:30 presso il 

Teatro dell’Oratorio di Piamborno. 

Si tratta di un momento di ascolto e confronto rivolto agli insegnanti, agli educatori e a tutti i genitori dei 

bambini e dei ragazzi da 0 a 13 anni, con l’obiettivo di raccogliere osservazioni, esigenze, proposte e 

criticità relative al mondo scolastico del nostro territorio. 

Nel corso della serata verranno affrontati temi centrali quali: 

• gli orari scolastici; 

• le necessità organizzative delle famiglie; 

• il servizio mensa e il doposcuola; 

• il trasporto scolastico; 

• il funzionamento dell’asilo nido; 

• l’offerta formativa complessiva. 

Ritengo che questo appuntamento rappresenti un passaggio importante: il dialogo aperto con le famiglie e 

con chi opera quotidianamente nelle nostre scuole è uno strumento essenziale per orientare le scelte 

amministrative e migliorare i servizi educativi, in un’ottica di partecipazione, trasparenza e condivisione. 

 

Comunicazione n°3 

Comunico che nei giorni scorsi è stato pubblicato il bando per l’assunzione di un nuovo operaio comunale, 

con scadenza per la presentazione delle candidature fissata al 5 dicembre. 

Colgo questa occasione per rivolgere un pensiero di gratitudine ad Alberto, che in questi anni ha prestato 

servizio con serietà, competenza e senso del dovere. 

Da Gennaio intraprenderà un nuovo percorso personale e professionale: una scelta importante, una sfida e 

una responsabilità che siamo certi saprà affrontare con lo spirito di impegno che da sempre lo 

contraddistingue. A lui va il nostro più sincero augurio di buon cammino. 

 

In continuità con quanto già anticipato nelle scorse sedute, informo che la procedura concorsuale relativa 

all’assunzione per l’Ufficio Tributi si è conclusa con la proclamazione della candidata risultata vincitrice 

Lucia, la quale prenderà servizio lunedì 1° Dicembre. A lei rivolgo il mio più sincero augurio di buon 

lavoro, nella convinzione che il suo contributo professionale arricchirà ulteriormente l’organico del nostro 

Ente e garantirà un migliore presidio di un settore strategico come quello tributario. Sottolineo che il 

potenziamento del personale è sempre stato uno degli obiettivi centrali di questa Amministrazione: investire 

in nuove assunzioni e in procedure concorsuali significa mettere le condizioni per lavorare meglio, 

affrontare la crescente mole di attività e assicurare servizi puntuali ed efficienti alla comunità. 



 

Comunicazione n°4 

In merito alla programmazione dei bandi comunali, desidero informare il Consiglio che, come avvenuto 

negli anni precedenti, sono in fase di predisposizione e verranno a breve pubblicati il bando per 

l’assegnazione delle borse di studio e quello relativo al bonus asilo nido. 

Colgo inoltre l’occasione per segnalare che la Valle Camonica, attraverso il Consorzio turistico Thermae & 

ski Vallecamonica, ha partecipato in forma unitaria al bando regionale “Lombardia Style”, un’iniziativa 

che rappresenta un’importante opportunità di valorizzazione e sostegno degli eventi, sia di piccola che di 

maggiore rilevanza, presenti sul nostro territorio. 

 

Comunicazione n°5 

Per ciò che concerne lo stato degli interventi sul territorio, segnalo che i lavori relativi a Via Vigne risultano 

in fase di conclusione. Persistono tuttavia alcuni disagi, determinati dalla necessità di procedere ad un 

intervento sulla rete fognaria immediatamente successivo all’incrocio con Via Venticinque Aprile, per un 

importo stimato in circa 10.000 euro.  

Presso l’asilo nido avranno inoltre avvio a breve i lavori programmati.  

In merito agli interventi concernenti la nuova mensa scolastica, fornirò aggiornamenti e approfondimenti al 

punto numero tre all’ordine del giorno.  

Ringrazio tutti per l’attenzione.  

 

Dopodichè,  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

UDITA la relazione del Sindaco – Presidente, così come sopra sinteticamente riportata; 

 

PRENDE ATTO 

 

delle comunicazioni del Sindaco – Presidente.  

 

 

 

 

  



 Letto, confermato e sottoscritto 

 

  

Il Sindaco - Presidente 

F.to Ing. Alberto Farisé 

Il Segretario Comunale 

F.to Dott. Matteo Tonsi 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 

Della suestesa deliberazione, ai sensi dell’art. 124, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, viene iniziata oggi la 

pubblicazione all’Albo Pretorio comunale per quindici giorni consecutivi. 

 

lì,     

Il Segretario Comunale 

F.to Dott. Matteo Tonsi 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 

Che la presente deliberazione: 

- E’ stata affissa all’Albo Pretorio per quindici giorni consecutivi dal _____________________________    al 

__________________________ , come prescritto dall’art. 134, comma 1, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, 

senza reclami. 

- E’ divenuta esecutiva il giorno ________________________ 

 

lì,      

   IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Dott. Matteo Tonsi 
 

 

 

 Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo. 

 

Piancogno, 15/12/2025       

 

Il Segretario Comunale 

F.to Dott. Matteo Tonsi 

 

  


